

Сочинение «Я – гражданин России»  
обучающейся 2 курса ГБПОУ ВПК  
Смирновой Юлии Олеговны  
преподаватель Орлова Мария Витальевна  
4 группа: обучающиеся профессиональных образовательных учреждений

Тяжю в озера синие,  
в полях рашапки рву.  
Зову тебя Россиею,  
единственной зову!  
Не знаю оастья большего,  
Чем жить одной судьбой.  
Трустить с тобой, земля моя,  
и праздновать с тобой...

Я хорошо помню тот день, когда мне вручили паспорт гражданина РФ. Это был самый обычный, ничем не примечательный весенний день. Также светило солнце, по улицам бежали по своим делам люди, и никому не было никакого дела до меня. Только для меня и моей маленькой мамочки это был особенный день: сердце рвалось из груди, душу переполняло чувство великой гордости. Я - гражданин Российской Федерации! Во всеми правами и обязанностями, со всеми горестями и радостями моей страны, со всеми мамин народом.

Теперь мне придется задуматься: а что значит быть гражданином своей страны? Вопрос далеко не праздный, особенно для тех, кто начинает жить, становится взрослым, самостоятельным человеком. Я понимаю, что от того, какие идеи будут заложены в моем сознании, зависит многое, и прежде всего будущее моей страны России, мое будущее. Преходят столетия..., но не теряют своей значимости слова А.С. Пушкина:

Пока свободою горим,  
Пока сердца для чести живы,  
Мой друг! Отчизне посвятим  
Физи прекрасные порывы!

Моему поколению предстоит понять, что гражданственность неотделима от морали человека, от лучших его душевных качеств: честности, нетерпимости к лжи и злу, способности дружить бескорыстно и самоотверженно. Выработать такие качества в себе - значит, на каждом шагу, по любому поводу уметь преодолевать страх, трудность, стремление только к собственному благополучию.

Как часто можно сейчас услышать от моих соотечественников, что „хорошо там, где нас нет“, что „гордиться тем, что ты родишься русским, всё равно, что гордиться, что ты родишься в понедельник“. Не забывают современные либеральники шои нашего общества как-то так цинично припомнить и слова М. Ю. Лермонтова:

Люблю Отчизну я, но странною любовью...

При этом стараются уколоть побольней, облить грязью и опорочить всё, что ими не создано, к чему они никакого отношения не имеют. Так хочется иной раз сказать таким горе-патристам, что поэт объяснял странность своей любви к Отчизне именно тем, что любил он ее вопреки всем горестям и напастям, всем несправедливостям и порокам, имеющимся в России.

Конечно, намного легче любить страну за её богатства, за блага, предоставляемые ей. Но я думаю, что любовь к Родине возникает совсем не этим. Родину, как и мать, не выбирают. Она дается человеку изначально, и принимать и любить её можно и должно и в нищете, и в унижении, и в горе и в радости, как А. Блок:

Россия - Великая Жена...

Кроме того, в какой стране мы живем, зависит не только от сильных мира сего, но и от каждого из нас, имеющих гражданство РФ, рожденных в России и считающих в праве называть себя ее гражданами. В. Беллинский говорил: "Кто не сделался прежде всего человеком, тот плохой гражданин". Личность в полном смысле этого слова - это человек, развитый во всех отношениях, и, прежде всего, нравственно, морально. А в таком мире человек прекрасно понимает, что необходимо заботиться о своих детях и родителях, беречь природу, защищать общество, платить налоги, наконец. Но, кроме этого, личность не существует без чувства собственного достоинства, самоуважения. Поэтому она, неизбежно, будет защищать и отстаивать свои права, не забывая о своих обязанностях.

А какими гражданином стану я, пойму ли, что хороший гражданин - это тот, кто из любви к своей родине пытается улучшить жизнь собственной страны, а не бежит из нее за лучшей далью, прокиная всех и вся? Могу ли отчетливо видеть все достоинства и недостатки современной мне России, участвовать в ее жизни, а не быть просто ее попутчиком? Могу сказать со всей ответственностью уже сейчас, что я горжусь своей страной, горжусь тем, что я - россиянка, что я являюсь носителем русского языка и русской культуры, что я - наследница великой памяти великого народа. Больше того, я хочу, чтобы у моей страны было большое будущее - то, которое она заслуживает. И я хочу, всегда гордиться тем, что я - гражданин России!